

Primera casa en NOVEDADES de París y Londres

GAMBORINO
Bajada S. Francisco

Casi toda la colonia francesa ha desfilado hoy por el consulado de su nación, protestando del atentado de que ha sido objeto monsieur Clemenceau, y reafirmando su adhesión inquebrantable al jefe del gobierno.

También se han recibido muchos telegramas de los franceses residentes en pueblos de la provincia.

El consul, monsieur Marinace Cavallace, ha dirigido expresivos telegramas al embajador en Madrid y a su gobierno.

El presidente de la Diputación provincial, señor Paredes, ha dirigido al embajador de Francia, en Madrid, el siguiente telegrama: "Ruego a V. E. acepte y transmita al gobierno francés el testimonio de profundo sentimiento por el execrable atentado cometido en la persona del gran patricio monsieur Clemenceau."

La mujer que no usa el PERBORATO SÓDICO Dr. CUESTA no estima la belleza de su dentadura. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausellas y principales farmacias y droguerías.

Por la sección administrativa de Primera enseñanza, ha sido nombrada maestra interina de la escuela nacional de Borbotó, doña Agueda Hernández Pérez.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente: Del Ayuntamiento de Casinos, pesetas 598'28; Losa del Obispo, 100' Mislata, 529'90, y Ador, 300.

TOS, ASMA, CATARROS, por rebeldes que sean se curan con el BAI-SAMOL SELMA; 3 pesetas frasco. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 28 enfermos pobres que lo han solicitado.

SUCESOS

Caída
José Martí Puchades, de 41 años, operario de la Serreteria Mecánica de don Antonio Corrons, ha tenido la desgracia de caer, fracturándose la pierna izquierda.

Ha sido curado en la casa de Socorro de la Glorieta, y el juzgado ha instruido diligencias.

Hurto
Ayer, a las once de la noche, se presentó a la pareja de la Guardia civil un sujeto, que dijo llamarse Víctor Santa Teresa Alcobér, de 25 años, soltero, confesándose autor de dicho crimen.

Ha sido puesto a disposición del juzgado de Sagunto.

Detenciones
Han sido puestos a disposición del señor Gobernador los malencantos José Antonio Miá (a) Pepe el Papeleiro; Francisco Claramonte Meliá, Roberto Juan Ripoll, Juan Pastor Carrillo y Arturo Merino Carboneil. También ha sido detenido José María Ferri Mont (a) El Barberer, como autor de los disparos de arma de fuego la noche del 18 del actual, en la calle de Gracia. Han ingresado en la cárcel.

Un asesino
Dimos oportuna cuenta de que el día 14 de los corrientes había sido muerto de un tiro el vecino del Puig, Justo Porta Constantino.

El criminal se dio a la fuga, y ayer, en la estación de Sagunto, se presentó a la pareja de la Guardia civil un sujeto, que dijo llamarse Víctor Santa Teresa Alcobér, de 25 años, soltero, confesándose autor de dicho crimen.

Ha sido puesto a disposición del juzgado de Sagunto.

En el kilómetro 33 de la carretera de Valencia-Ademuz ha volcado un carro, tirado por dos caballerías, aplastando al conductor, que se llamaba Pedro Martín Collado, de 49 años, natural de Titaguas.

La Guardia civil se hizo cargo del cadáver, e incautándose del vehículo, las caballerías y 130'80 pesetas.

En el río de Albaída, junto al puente de la línea férrea de Alcoy, ha sido encontrado el cadáver del vecino de Benigánim, Antonio Canales Esparza, de 67 años.

Tenía el cráneo destruido. De las diligencias practicadas resulta que al cruzar dicho puente, el Canales, cayó de cabeza sobre las piedras, produciéndose las lesiones que presenta.

Los socios del Ateneo Mercantil se servirán retirar de secretaría el carnet de identidad que ha de servir para la entrada en los bailes de máscaras que dicha Sociedad celebrará en el teatro Principal durante el próximo Carnaval.

Es indispensable la presentación de la fotografía y el recibo corriente para la entrega del carnet.

Los diabéticos están muy propensos a padecer antrax, flemones y llagas de larga supuración, rebeldes a todo tratamiento; con LEVARTIG (Cerevisina-calcónica-Artigines), se obtienen satisfactorios resultados.

En el negociado de Fomento del Gobierno civil se ha recibido de la Universidad Central un título de doctor en Medicina y Cirugía, a nombre de don José Durán Martínez.

Esta mañana se ha reunido la comisión de Gobernación de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Paredes, ocupándose de trabajos preparatorios del Presupuesto.

¿Desea usted adquirir un buen piano automático? Lea el anuncio de 4.ª plana.

NECROLOGÍA

En la capilla del Cementerio general se ha verificado esta mañana una misa de *corpore insepulto* a intención del alma de don José María Duval Palau, constituyendo el acto solemne manifestación de duelo, dado el gran número de amigos que han testimoniado el pésame que les ha producido el fallecimiento del malogrado joven.

A sus padres y demás familia reiteramos la expresión de nuestro pésame sentido, deseándoles consuelo en su tribulación.

El acto de conducir el cadáver del ángel Antonio Martí Álvarez Ossorio al Cementerio general ha dado motivo a que numerosos amigos de la atribulada familia hayan exteriorizado su pésame.

Han figurado en la fúnebre comitiva asistidos de la Protectora, clero parroquial del Pilar y numerosos acompañamiento, presidiendo el duelo don José Martí, don Eduardo Álvarez Ossorio, el doctor Gómez Ferrer y el hermano del finado, don José.

A los que lloran la sentida pérdida reiteramos el pésame más sentido, deseándoles consuelo en su aflicción.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
D. Ricardo Borrajo Díaz
que falleció el día 21 de febrero de 1901
R. I. P.

Su viuda suplica a los demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana:
En el Salvador, a las diez misa con exposición y música, y por la tarde a las cinco ejercicio de Plación con exposición, sermón y reserva.

En Santo Tomás, ejercicio al titular. A las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro exposición, plática, reserva, gozos y adoración.

En San José y Santa Teresa, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

En la Compañía, a las seis y nueve y media y cuatro de la tarde ejercicios espirituales para las Hijas de María, bajo la dirección de los padres Iniesta y Serrat.

En Santos Juanes, San Bartolomé y San Nicolás, a las ocho misa de Comunión y ejercicio de los trece viernes a San Francisco de Paula.

En San Sebastián, a las ocho misa de Comunión con órgano en la capilla de San Francisco de Paula, y por la tarde a las cuatro y media trécreario con exposición, sermón por don Hernán Cortés, reserva y gozos.

En San Esteban, a las cuatro y media de la tarde trécreario a San Francisco de Paula con exposición y sermón por don Vicente Albert.

Los dispépticos pueden comer lo que quieren

si toman dos ó tres pastillas de Magnesia Bisurada, ó media cucharadita de Magnesia Bisurada (en polvo), inmediatamente después de las comidas. No importa cuándo usted sufra de indigestión, dispepsia, gases, flatulencia ó acidez; no importa cuántas medicinas haya usted tomado sin éxito, no pierda la esperanza, pues miles que sufrían como usted y que lo probaron todo sin hallar alivio, gozan hoy en día de buena salud y pueden comer todo lo que se les antoja sin el más mínimo dolor ó molestias. Usted podrá hacer lo propio si adquiere hoy mismo en cualquiera buena farmacia una botella de Magnesia Bisurada (en polvo ó en pastillas). Tome dos ó tres de las pastillas, ó bien media cucharadita del polvo después de cada comida, ó cuando quiera que sienta dolor, y si no se asombra usted del resultado, se le devolverá su importe con solo pedirlo. No retrase usted la prueba; compre hoy mismo la Magnesia Bisurada (que siempre se suministra en frascos de vidrio azul), y verá cómo su estómago no le dá más que hacer.

Noticias de teatros

OLYMPIA
A petición del público que no pudo verla por falta de localidades, hoy jueves, a las 5'45 tarde y 9'45 noche, en funciones populares, se representará la deliciosa comedia norteamericana "La muchacha que todo lo tiene", que ha sido indiscutiblemente el éxito más grande de la temporada.

Mañana viernes, últimas representaciones de "Un drama de Calderón", y estreno de "Era un romántico".

CIRCO REGÜES
Gran acontecimiento artístico preparará la empresa para mañana, hoy diez. En esta función celebrará su beneficio el violinista Freddy Billon, el cual la dedica en honor de los notables músicos valencianos. Dicho artista, como reconocido al eminente é inmortal Giner, ejecutará por primera vez "L'entrá de la murta". Con estos alicientes y la gran compañía que actúa, es seguro un lleno.

Gran MUSIC-HALL MARTÍ
Gran compañía de variedades. Todos los días, tarde y noche, selectas secciones. Éxito de las notables artistas Margarita del Campo, Titinet, Montoya, Sara Mora, Picazo, Mary Pérez, Asensi, Ideal Cardenia, Mercedes Ellis, La Royal, Fedora, Laura Siana y Eutropea. Colosal éxito de BELLA LOPEZ y SU EXCENTRICO. Todos los días la incomparable bailarina española, de exuberante belleza, HESPERIA. ¡¡¡Éxito enorme!!! De 7'30 a 9 vermouth aristocrático. Noche, después del espectáculo, gran baile de salón. Orquesta Tziganes.

Rótulos MAYÓLICAS PLATOS
Propias para regalos
Maostas, TEJA PLANA
Vendemos por vagones y al mismo precio en la sucursal
en Azulejos VALLDECABRES Sucursal en Valencia Plaza Pellicers, 7, pral.-Teléfono 766

TEATRO PRINCIPAL
Los días 21, 22, 23, 24 y 25 de febrero 1919
A beneficio del público
Estreno de la magnífica película
Rapsodia satánica
por LYDA BORELLI
y reprisso de la monumental cinta
Julio César
Sin variación de precios. Calefacción central. Sesiones aristocráticas a las 5'30

Todas las misas que se celebrarán mañana 21 en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro serán en sufragio del alma de
EL EXOMO SEÑOR
Don Ricardo Garrido Badino
GENERAL DE DIVISION
que falleció el 21 de diciembre de 1916
R. I. P. A.

Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

El Exmo. y Rvdmo. señor Cardenal Primado y los Excmos. é Ilmos. señores Arzobispo de Valencia y Obispo de Sión tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PINZA PERFECTA
Sección religiosa
"VILARDELL"
Fabrica: Viladomat, 85. BARCELONA
CARTELERA
Funciones para hoy
TEATRO RUZAFIA.—Por la tarde a las 6: La princesita de los sueños locos y El año nuevo.—Por la noche a las 9'30: La guardia amarilla, El año nuevo y El señor Joaquín.
TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6: Cine, Damayanti y debut de Carmen Flores.—Por la noche a las 9'45: Cine, Damayanti y Carmen Flores.
ESLAYA.—Compañía de comedia.—Por la noche a las 10: ¡Qué viene mi marido!
TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 5'45 y por la noche a las 9'45: Funciones populares. La muchacha que todo lo tiene
TEATRO LIRICO.—Por la tarde a las 5 y por la noche a las 9'30: Cine.
SALÓN ROMEO.—De 4'30 tarde a 12'30 noche: Cine.
CIRCO REGÜES.—Secciones: A las 5'30 tarde y 10 noche.

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO
lo vende Sixto Ayora. San Vicente, número 174.

Por traspaso del negocio
Se liquidan todos los géneros de esta casa.
Barato de Felin De gran interés para las señoras
CASA MIRALLES
San Fernando, 24 y 26
Continúa la venta del grandioso surtido de Géneros blancos de todas clases, así como también juegos de cama bordados, mantelería, pañolera, ropa blanca, cubres, etcétera, etc., a Precios mucho más baratos que en fábrica

CLINICA del PALAU Dr. VALLS
Enfermedades de la mujer, secretas y de la piel.
Consulta, de 10 a 2 y de 6 a 8.
Palau, 14, frente a Correos.
En esta clínica se inocula gratuitamente el 606 a los enfermos pobres, los lunes, miércoles y viernes, a las 8 de la noche.

Teatro Lírico Temporada de cine
PARA MAÑANA, GRAN PROGRAMA
Estupendo éxito de la segunda jornada de la película
LA LEY DE TALION
Colosal éxito de risa de la cinta
Max Linder en el convento
Completa el programa la film
Un insecto minero "El cortón"
Sesión continua de 5 a 12'30.—Precios marcados en rejilla.

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

TEATRO PRINCIPAL
Los días 21, 22, 23, 24 y 25 de febrero 1919
A beneficio del público
Estreno de la magnífica película
Rapsodia satánica
por LYDA BORELLI
y reprisso de la monumental cinta
Julio César
Sin variación de precios. Calefacción central. Sesiones aristocráticas a las 5'30

Banco Español del Río de la Plata
Sucursal de Valencia
Casa matriz: BUENOS AIRES
FUNDADO EN 1886
Capital. \$ 100.000.000 m/l ó sea pesetas, oro, 220.000.000
Fondo de reserva (prima a recibir). \$ 49.326.974'28 m/l ó sea pesetas, oro, 108.519.343'42

El Banco Español del Río de la Plata tiene sucursales en los siguientes puntos:
EN AMÉRICA
Argentina, Uruguay, Brasil.
EN EUROPA
Barcelona, Bilbao, Gornúa, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo.

El Banco Español del Río de la Plata se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias en las condiciones más ventajosas.
El Banco Español del Río de la Plata, Sucursal de Valencia, acredita hasta nuevo aviso los siguientes intereses:

En cuenta corriente a la vista.	1	por 100 anual
En depósito a plazo fijo de tres meses.	2 1/2	por 100 »
En depósito a plazo fijo de seis meses.	3 1/2	por 100 »
En depósito a mayor plazo.	Convencional	»
En caja de ahorros con libreta hasta 10.000 ptas.	3 1/2	por 100 »

— Dirección telegráfica y telefónica: SPAINBANK

CAJA DE AHORROS
Se abonan intereses a razón de 2 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas.
Para esta clase de depósitos, y a fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeños capitales, esta Caja ofrece a disposición de sus clientes el servicio de HUCHAS (alcancías) cuya entrega efectúa mediante un primer ingreso de ocho pesetas.
Sobre las cantidades que, retiradas de la HUCHA (alcancía), se ingresen en cuenta — operación que puede realizarse en cualquier tiempo, a voluntad del cliente — se abonan intereses al tipo indicado de 2 y 1/2 por 100 anual.
El importe sólo podrá disponerse del primer ingreso inicial de ocho pesetas, contra devolución de la HUCHA (alcancía) que se le hubiese entregado.

CAJAS DE ALQUILER
EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se compromete en posesión a la disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el alquiler, las cuales ofrecen todas las comodidades necesarias para la custodia de valores, metales, joyas, documentos, etc., etc. Abiertas al público desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche.

TARIFA DE ALQUILER DE LOS COMPARTIMENTOS

Modelos	DIMENSIONES			CAPACIDAD en decímetros cúbicos	PLAZO			
	Alto en milímetros	Ancho en milímetros	Profundidad en milímetros		Por 1 mes	Por 3 meses	Por 6 meses	Por 1 año
1	0'19	0'22	0'50	20'90	5	12'50	20	30
2	0'25	0'34	0'60	42'50	6'50	12	25	40
3	0'25	0'38	0'60	47'50	10	15	35	60
4	0'40	0'34	0'60	68'00	15	32	40	75
5	0'40	0'38	0'60	76'00	15	35	45	85

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 22 de los Estatutos, admite los depósitos en custodia, de acciones de este Banco, sin comisión ni gasto alguno para sus propietarios.

Anis «Ríos»
Cremas finas «Ríos»
Jarabes «Ríos»
José Ríos, Silla-Valencia

Jabón Noguera
Para lavado de ropas y usos domésticos
EL MEJOR DE TODOS
por su pureza y esmerada elaboración
Pedido en todos los establecimientos

AMENIDADES
Cierta individuo, a quien el médico le había mandado hacer mucho ejercicio, salió de su casa y empezó a correr vertiginosamente. Dos guardias que le vieron, creyendo que se trataba de un malhechor, salieron corriendo detrás de él, y después de una buena caminata lograron atraparlo, y uno de ellos le dijo:
—¿Por qué huuye usted?
A lo que el presunto fugitivo contestó:
—No huuyo. Es que el médico me ha mandado hacer mucho ejercicio, y por eso corria.
—¿Pero usted no se ha fijado en que nosotros le seguíamos?—interrogó de nuevo el guardia.
—Sí; pero he creído que a ustedes también les había mandado el médico hacer ejercicio. ***
Había en un pueblo un alcalde que se molestaba mucho cuando alguno de sus vecinos le llamaba alcaidillo. Tanto se llegó a molestar, que mandó echar un pregón, diciendo:
"A todo vecino del pueblo que vuelva a llamar al señor alcalde, alcaidillo, se le multará con cinco pesetas."
Pero al hombre se le olvidó que tenía amigos.

Certo día se presentaron en casa tres amigos a invitarle a cenar, lo cual él aceptó gustosamente, y desde allí uno de los amigos se marchó a encargar a la cocinera que escaseara las tajadas y abundara el caldo. Y ya cenando, no quedando en el plato ni una sola tajada, sino únicamente caldo, el más clusoso, dirigiéndose al alcalde, le dice:
—Vamos, señor alcalde, ahora al caldillo, al caldillo.
CHARADA
Consonante ser pudiera primera; otro tanto ¡vive Dios! dos, y musical, donde quiera tercera.
—No digas más, Fenollera, ya es el todo cualquiera sabe, pues es una falta grave primera dos y tercera.
Solución a la anterior: Pecaminoso.

EL COMERCIANTE ó INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MÁS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUÉS COMPARE Y SE PERSUADIRÁ DE ELLO.

Las calles de Valencia

Bajada de San Francisco

Antiguamente

Al indagar el origen de las calles muy antiguas no es fácil saber con exactitud cuándo se construyó la primera casa... y en virtud de cuáles conveniencias se fueron alineando las demás hasta formar una calle.

Modernamente los arquitectos municipales trazan los planos de reforma o ensanche y hay calles que antes de tener edificios a uno y otro lado ya tienen hechas aceras, alcantarillado, luz y aún denominación.

Hay quien dice que en tiempo muy remoto un brazo del río, separado de su actual cauce por donde aún existe la Casa de los Roques, cerca de las torres de Serranos, bajaba hacia el Mercado y por la que hoy es calle de San Fernando cruzaba por frente a la Boatella.

En cambio citan los historiadores una fuente de la Boatella que surgía del muro de dicho nombre y por un acuoducto iba a desaguar a la que es hoy calle de Calabazas.

De la Puerta de la Boatella nacía el camino hacia Ruzafa y en este camino estaba el convento de San Francisco, que muchos valencianos recordarán haber visto en los terrenos que ocupó la antigua estación del Norte y el actual Parque de Castelar.

Se asegura que este convento fué antes palacio de recreo que, extramuros, edificó el rey moro Zeyt-Abu-Zeyt, quien luego lo cedió a los religiosos franciscanos, cuando Don Jaime de Aragón entró en Valencia.

Lo indudable es que la Bajada de San Francisco tomó este nombre por ser el paso del citado convento a la Puerta de la Boatella. Un lienzo de muro extendiese de esta Puerta a la calle de Barcelona.

Sabemos, por lo tanto, que la acera de los números impares corresponde aproximadamente a este lienzo de antigua muralla.

En un bando de 11 de setiembre de 1531, es llamada esta calle *Ballada de San Francés*, y en otros de 18 de agosto de 1642 y noviembre de 1673 se la denomina *Devallada de Sant Francesch*.

Los datos son suficientes para comprobar que la calle Bajada de San Francisco tiene, cuando menos, cuatro siglos de existencia.

Actualmente

Es una de las calles más concurridas de Valencia. El viejo casco de la ciudad y el modernísimo ensanche uníense por esta vía, a todas horas transitadísima.

No hay hueco que el comercio no haya ocupado. Lo reducido del arroyo, la ausencia de tranvías y la prohibición del paso de coches a ciertas horas, hace que el público pasee por el centro de la calle, iluminada con la espléndida luz que le dan todos los establecimientos, dando a esta vía un carácter democrático y afectivo, muy parecido al de la calle de las Sierpes, en Sevilla, y la Carrera de San Jerónimo, en Madrid.

Es una calle muy valenciana. No han puesto sus ojos en ella los ediles atacados de la «fiebre toponomástica», que se pasan la vida cambiando los nombres de las calles, y a través de los siglos sigue conservando su denominación primitiva.

Sus vecinos tienen dadas pruebas de ferviente valencianismo. En todas las fiestas populares, en los tiempos calamitosos, cuando Valencia ha sabido demostrar su inagotable caridad, y en los actos de protesta contra las vejaciones del poder central, la Bajada de San Francisco ha llevado la iniciativa.

Nos place hacer constar este timbre de gloria para los simpáticos vecinos de tan importante calle y gustosos vamos a enumerar sus principales establecimientos.

PARES

2.—EL SOMBRERO DE ORO de D. Enrique Saval. Desde hace 26 años hay en esta casa, esquina a la plaza de Cajeros, una excelente sombrerería.

4.—PERFUMERIA de la Sra. Vda. de Puig Torralba. Un hombre todo corazón, empujador de esta bendita tierra y poeta inspirado que contribuyó al movimiento romántico de los amadores de las glorias valencianas...

6.—DROGUERIA Y PERFUMERIA de D. José Arnau. Aun cuando la pasada guerra y que aun colear, desbarató los centros productores de drogas y encaró afortunadamente el comercio de la Droguería del Sr. Arnau, en la Bajada de San Francisco, ha resistido valientemente la crisis.

8.—SOMBRERERIA de D. José M. Benet. Si un aficionado a estadísticas fuese mirando los forros de los sombreros en las puertas de oficinas, restaurantes, etc., pronto tendría idea de la importancia de la sombrerería de José M. Benet.

10.—BAR TORINO de D. Enrique Novejarque. Un bar en una calle es lo que se llama «un cochete parado», desde cuyo interior se ve con toda comodidad el deambular de la gente.

12.—CERAMICA Hijos de Justo Vilar, S. en C. La mirada párase inquieta en esta exposición de azulejería, toza y mayólica de reflejos metálicos.

14.—HORNO PASTELERIA DE SAN FRANCISCO de D. Antonio Martí. Nuestros conciudadanos más felices, aquellos que aun recuerdan con fruición los famosos *cogets* de casa Colau, el «clásico pastelero» de la plaza de la Mare de Déu, y «se les hace la boca agua» recordando los dulces de la ya desaparecida confitería de Burriel, vieron crecer rápidamente la clientela de este horno Pastelería de San Francisco.

16.—LIBRERIA Y PAPELERIA de la Sra. Vda. de Ramón Ortega. He aquí un simpático establecimiento que «sale al paso» de los más preocupados transeúntes, ofreciéndoles el espiritual alimento que satisfaga sus ansias de cultura y deleite su espíritu.

18.—LIBRERIA Y PAPELERIA de la Sra. Vda. de Ramón Ortega. He aquí un simpático establecimiento que «sale al paso» de los más preocupados transeúntes, ofreciéndoles el espiritual alimento que satisfaga sus ansias de cultura y deleite su espíritu.

20.—LIBRERIA Y PAPELERIA de la Sra. Vda. de Ramón Ortega. He aquí un simpático establecimiento que «sale al paso» de los más preocupados transeúntes, ofreciéndoles el espiritual alimento que satisfaga sus ansias de cultura y deleite su espíritu.

IMPARES

1.—OPTICA de D. M. Panach. Es indudable que nadie da lo que no tiene. Quién mejor para dar vista que quien la tiene de sobra?

3.—CAMISERIA de D. Joaquín Gomís. No es improvisación, como tantas otras. Es una camisería de tradición y de aboleño.

5.—SASTRERIA Y ROPAS HECHAS de los Sres. Bauset y Ponce. Continuación del crédito alcanzado por la Sastrería de Maestría, es este excelente establecimiento que hoy dirigen los hijos políticos del antiguo dueño, Sres. Bauset y Ponce.

7.—LIBRERIA Y PAPELERIA de la Sra. Vda. de Ramón Ortega. He aquí un simpático establecimiento que «sale al paso» de los más preocupados transeúntes, ofreciéndoles el espiritual alimento que satisfaga sus ansias de cultura y deleite su espíritu.

9.—SASTRERIA Y ROPAS HECHAS de los Sres. Bauset y Ponce. Continuación del crédito alcanzado por la Sastrería de Maestría, es este excelente establecimiento que hoy dirigen los hijos políticos del antiguo dueño, Sres. Bauset y Ponce.

11.—RELOJERIA de D. Juan Bautista Carbonell. ¿Es posible que haya en Valencia quien no lo conozca? Valenciano «hasta la médula», decidido, alegre y franco, habrá pocos que, como él, hayan conseguido por centenares los clientes, los amigos por millares.

13.—CAFE Y RESTAURANT SUIZO de D. Rufino García. Cuando se inauguró el establecimiento, en el año 68, llamábase *Café Imperial*.

15.—CAMISERIA Y CORBATERIA LA ESTRELLA de D. José García Pastor. Bien responde al rótulo de «La Estrella» la buena suerte de este acreditado establecimiento. La atracción que ejerce sobre el público está sobradamente justificada con el afeitamiento y perfección de las confecciones.

17.—RELOJERIA de D. M. Beltrán Obiol. Eh objeto de tanta precisión como el reloj, solo puede alcanzar buen nombre quien, como el dueño de este establecimiento, tenga una gran escrupulosidad y una paciencia a toda prueba.

19.—RELOJERIA de D. M. Beltrán Obiol. Eh objeto de tanta precisión como el reloj, solo puede alcanzar buen nombre quien, como el dueño de este establecimiento, tenga una gran escrupulosidad y una paciencia a toda prueba.

21.—CHAMPAGNE BAR de los Sres. Vento hermanos. El poder de la originalidad y el ingenio al servicio de la actividad, crea una fuerza formidable para los negocios.

23.—PAPELERIA, IMPRENTA, LITOGRAFIA Y RELIEVES de D. Enrique Mirabet. Fué fundada este casa, en 1870, por los señores Cantó hermanos. Continué el negocio, a su muerte, el sobrino político D. Juan Pallarés.

25.—LIBRERIA Y PAPELERIA de la Sra. Vda. de Ramón Ortega. He aquí un simpático establecimiento que «sale al paso» de los más preocupados transeúntes, ofreciéndoles el espiritual alimento que satisfaga sus ansias de cultura y deleite su espíritu.

27.—CAMISERIA de D. Salvador Gamborino. Es una nota de elegancia y modernidad, puesta al comienzo de esta calle, la artística fachada de esta camisería. No hay nada chillón ni estridente. Todo tiene aquella amable sencillez de la elegancia no afecta, sino nativa, espontánea, verdadera.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Internacional: RADIO — Nacional: MENCHETA — Alicante: OROZCO — Castellón: BAI DAL — Barcelona: CARRERA — Sevilla: SERRANO

Como recordarán nuestros lectores, en el Congreso se discutió ayer la proposición incidental de los regionalistas, que fué defendida por el señor Pi y Suñer, que afirmó que rechazara la proposición equiva... a rechazar las aspiraciones de Cataluña.

Discutióse el voto particular del señor La Cierva al acta de Getafe, y como no había número suficiente de diputados para votarlo, se levantó la sesión.

MADRID 20, 15:15. CONSEJO DE MINISTROS. Se ha celebrado Consejo de ministros esta mañana en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

El señor Morote recibió la visita de una comisión de huelguistas de la factoría de Matagorda.

El Monarca recibió la visita de los alcaldes de Burgos, Vitoria, Segovia, Santander y San Sebastián, presididos por el de Vitoria, para interesarse algunas modificaciones en el trazado del ferrocarril de la frontera francesa a Algeciras.

El gobernador de Toledo anuncia que hay preparados para remitir a la corte 300 vagones de trigo y 45 de harina.

El gobernador de Toledo anuncia que hay preparados para remitir a la corte 300 vagones de trigo y 45 de harina.

“El Debate”

Dice este periódico que puede afirmarse no se constituirá el partido católico socialista, de cuya constitución se venía hablando estos días.—Mencheta.

MADRID 20, 16:15.

“La Jornada”

Las discordancias del partido tradicionalista—escribe—apasionan al país.

Existe un problema de personalismos.

El señor Vázquez de Mella ha rebatido los cargos formulados por don Jaime contra las personalidades del partido, pero sus ataques han sido débiles, deficientes y no contundentes.

El jaimismo hace años era una ficción.

Ahora subsiste como rancio tradicionalismo, mezclado con los demás partidos.—Mencheta.

MADRID 20, 17:15.

Varias noticias

En la reunión que han celebrado el conde de Romanones, ministro de Abastecimientos, gobernador y alcalde de Madrid, se han sustentado distintos criterios acerca del conflicto del pan.

Cuando los periodistas hemos preguntado al jefe del Gobierno acerca del resultado de la entrevista, nos contestó que no había nada, con visibles muestras de mal humor.

Se rumorea que a consecuencia de la reunión, había dimitido su cargo el señor Argenteo.

—En la reunión que semanalmente celebra la representación parlamentaria de Valencia, se ha acordado hoy, a propuesta del señor García Guijarro, visitar al ministro de Gracia y Justicia, para rogarle consigne la cantidad necesaria en presupuestos para el mobiliario del nuevo Palacio de Justicia de Valencia.

El señor Rosillo ha ofrecido consignar 40.000 pesetas con dicho objeto.—Mencheta.

Noticias de provincias

BARCELONA

Varias noticias

Barcelona 20.—En Moncada se han declarado en huelga 483 obreros de la fábrica de Cemento Asland, como protesta por haber sido concentrada allí la Guardia civil.

El gobernador civil ha dicho que la huelga de obreros de La Canadiense sigue igual.

El personal de oficinas ha abandonado el trabajo.

El director parece que a última hora se aviene a tratar con el Sindicato de obreros.

Los de explotación continúan presionando para evitar que se les

milite, cosa que entrañaría la declaración del estado de huelga.

El gobernador nos ha manifestado que ha disminuido la gripe en cuanto se refiere a defunciones, continuando estacionaria respecto a las invasiones.

Durante las últimas 24 horas se han registrado 122 defunciones de todas clases de enfermos.

Se reciben noticias de que la epidemia gripal se extiende por toda la provincia.—Carrera.

CASTELLÓN

Huelga solucionada

Castellón 20.—Ha quedado solucionada la huelga de tipógrafos, que duraba ya unos días.

Hoy reanudarán su publicación los diarios de la localidad “Heraldo” y “El Clamor”.

La gripe

Se van registrando en esta localidad algunos casos de gripe.

Esto ha causado gran alarma en el vecindario, pero consultados los facultativos, han asegurado que por ahora la enfermedad no tiene importancia.—Batidá.

CORUÑA

Los sucesos de Carballo

Coruña 20.—Regresaron el gobernador civil y el inspector de Sanidad del pueblo de Carballo.

El gobernador dijo a los periodistas que los sucesos los originó la actitud levantista de las mujeres, que se opusieron al enterramiento del cadáver de un niño en el cementerio nuevo.

La Guardia civil disparó los fusiles al aire, pero como las revoltosas persistían en su actitud, repelieron la agresión.

Resultaron una mujer casada y otra soltera gravemente heridas, y tres levemente.

Seis guardias sufrieron lesiones de importancia en la espalda, producidas por piedras.

El gobernador demostró al vecindario la imposibilidad de seguir verificando enterramientos en el cementerio viejo, y las amonadas depusieron su actitud.

La tranquilidad quedó restablecida.—Mencheta.

CIUDAD REAL

Inmoralidades de quintas

Ciudad Real 20.—Ha sido denunciado un oficial de la diputación, que mistificó un documento de quintas de acuerdo con el padre de un mozo, para librarse de ir a filas.

Se espera a una comisión de Madrid para inspeccionar los expedientes de quintas.—Mencheta.

LEON

Motín estudiantil

León 20.—Escuelas estudiantiles del Instituto, Escuelas de Veterinaria y Normal de Maestros, se presen-

tó en las clases de las maestras invitándolas a ejercer una protesta colectiva contra algunos artículos que aparecieron en un periódico local, y que consideraban injuriosos para la clase.

La directora les negó la entrada, y los escolares asaltaron el local, causando en él grandes destrozos.

Las niñas huyeron desahuciadas.

Los estudiantes se dirigieron en actitud tumultuaria al domicilio del propietario del periódico, pero les salió al encuentro el gobernador, que les exhortó a deponer su actitud.

Los estudiantes desistieron de sus propósitos.—Mencheta.

ZARAGOZA

Choque de frenos

Zaragoza 20.—Entre Torrecilla y Valladrión chocaron dos trenes.

El maquinista de uno de ellos no pudo detener el convoy, porque la vía estaba resbaladiza, a consecuencia de la lluvia.

Las máquinas quedaron destrozadas.

Resultaron heridos los maquinistas y fogoneros.

Se les curó en la estación de Torrecilla.—Mencheta.

FERROL

Submarinos varados

Ferrol 20.—Hoy han sido varados en el dique dos submarinos alemanes, internados aquí desde el principio de la guerra.

Cuando se hallen en condiciones de poder navegar, vendrá a recogerlos un crucero inglés.—Mencheta.

TOLEDO

La avenida del Tajo

Toledo 20.—Continúa la crecida del Tajo.

La línea férrea ha quedado cortada en Algodor.—Mencheta.

LAS CORTES

Madrid 20.

Congreso

Abre la sesión el señor Villanueva a las 3:30, tomando asiento en el banco azul los señores Salvatella y Roselló.

El señor HERMIDA solicita la construcción de algunas carreteras y creación de Granjas.

Lo contesta el señor ROSELLO.

Se reanuda el debate acerca de la proposición incidental de los regionalistas.

El señor PI Y SUNER habla del desaire con que fue recibida la proposición incidental.

El señor DATO: No fué a las personas, sino a la proposición.

El señor LA CIERVA: Me propongo hablar de esto.

El señor PI: Lo celebro y tomo nota de estas manifestaciones, tanto más cuanto el señor Pradera, en su discurso, más que combatir la proposición, combatió el Estatuto.

Insisto en que se trata más de un

problema de voluntad que de un pleito de soberanías.

Hemos de consultar a España—es verdad, pero tememos que las actuales Cortes no sientan el problema, porque al ser elegidas no estaba planteado en toda su integridad.

Por eso es también un problema constituyente y hay que resolverlo dentro de la armonía.

Es peligroso que Cataluña se considere fuertes pueden resistir estos problemas, pero no los débiles, conduciendo a la guerra civil.

No debemos mirarnos en el ejemplo de Austria. (Rumores.)

Termina recabando la opinión de los jefes de minorías.

El señor ANDRADE le contesta, diciendo que la proposición es anticonstitucional.

Declara que los conserjadores pueden ser sospechosos, pero, entiende que el problema catalán no tiene solución, porque las demás regiones no consentirán que España quede dividida.

Cree que aun concedido el Estatuto, el problema no quedaría solucionado, pues a los pocos días reclamarían sus derechos históricos sobre Baleares.

El señor BATILE dice que ha hablado de acuerdo con el señor Utrera en las creencias del partido, no está conforme con el criterio sustentado por aquel y votará la proposición incidental.

El señor EPALZA considera justificada la actitud de los catalanes ante la intefigencia de la Cámara.

El señor BOET manifiesta conformidad con el señor Sala, diciendo que los municipios catalanes viven bajo el caciquismo de la Mancomunidad.

(Sigue la sesión.)

Senado

Abre la sesión el señor Groizard, tomando asiento en el banco de los ministros los de Fomento, Guerra y Marina.

El señor ESPERAVE ruega al Gobierno que por todos los medios procure el abaratamiento de las subsistencias; evite la emigración obrera, y la exportación de productos alimenticios.

Lo contesta el señor marqués de CORTINA, diciendo que el Gobierno se preocupa preferentemente de estos problemas, siendo necesario traer trigos de otros países; también se trata de evitar en lo posible la emigración, habiendo quedado casi extinguida la exportación en la frontera portuguesa, y considera que el exceso de circulación fiduciaria es la causa de la carestía que se observa.

Defiende el aumento de las tarifas ferroviarias, afirmando que no es caso del sobreprecio de las mercancías.

MADRID 20, 18:15.

Últimas impresiones

Ante la comisión permanente de Fomento se ha presentado el plan de la línea del ferrocarril directo de Madrid a Valencia, presentando varias enmiendas, referentes principalmente a la supresión de la parte contributiva por parte de las diputaciones y ayuntamientos interesados en el proyecto.

Han pedido que se vote un proyecto de crédito para la construcción.

El presidente de la comisión permanente, escuchándose en el reglamento, parece que no les ha contestado satisfactoriamente.

—El Gobernador civil de Valencia ha visitado hoy al Rey, dándole cuenta de todo cuanto afecta a dicha capital, y en especial del ferrocarril directo.

El Gobernador y el Alcalde de Valencia conferenciaron con el jefe del Gobierno y ministro de Abastecimientos, sobre la falta de trigo.—Mencheta

Información extranjera

Accidente ferroviario

Amsterdam.—En Trieste ha ocurrido un grave accidente ferroviario entre la estación de Trieste y Habrusina.

La causa ha sido el choque de un tren de viajeros con una sección de vagones que marchaba impulsada por una rápida pendiente.

Resultaron 16 muertos y más de 80 heridos.

Importante discurso

Londres 20.—Lord Churchill ha pronunciado en Mansion House un importante discurso sobre la desmovilización.

Dijo que el gobierno se propone tener sobre las armas 900.000 hombres para defender los intereses de Inglaterra y de los aliados durante el año actual.

Tres hombres de cada cuatro de los que prestaban servicio en noviembre último serán enviados a sus casas.

Los que quedan en servicio activo percibirán doble sueldo.

Se presentarán diariamente 1.000 reclutas, la mayor parte de los cuales han servido durante dos ó tres años.

Ningún ejército británico numeroso combatirá en Rusia, lo que debe salvarse por sí misma.

No podemos desarmar el ejército antes de constituir otro voluntario, y es imposible que éste año este ejército voluntario pueda guarnecer el Rhin.

ATENTADO CONTRA CLEMENCEAU

Dice “Everning News”

Londres 20, 6:40.—Acercá del atentado dice este periódico que el gobierno atenta contra el anciano que, a pesar de su edad, sirvió noble e infatigablemente a su patria, causará sentimiento general e indignación y horror, que aumentará si se prueba que el agresor es un emisario bolchevickista.

El pueblo británico pedirá sean tratados con merecidos elogios los profesores del bolchevismo de este país.

También “Wernsmertter Gazette” manifiesta indignación por el atentado, que produjo gran emoción en la capital e irritado grandemente al pueblo.

El Rey Jorge dirigió al presidente del Consejo, monsieur Clemenceau, el telegrama siguiente:

“Estoy indignado por el atentado cobarde de que habéis sido objeto esta mañana y sinceramente desearía que fueran vuestros heridos, y gracias a vuestra espléndida energía y valor este pronto aliviado, para continuar vuestros grandes esfuerzos, tan apreciados por Francia y sus aliados.”

Los proyectiles

París.—Los funcionarios judiciales que instruyen sumario sobre el atentado, han encontrado en el traje de éste los señales de cuatro proyectiles, uno en el codo derecho, otro en una manga y dos en la parte superior de la espalda, uno de los cuales hirió el presidente.

Parle facultativo

París.—El parte facultativo, dado por los doctores Tuffier, Goffet y Landry, dice que Clemenceau presenta una herida penetrante en la parte posterior del omoplato derecho, sin lesiones viscerales.

El estado general del herido es satisfactorio.

Lo que dice Lensing

París 20, 18:40.—Lensing ha visitado a Clemenceau, al cual expresó

Son verdaderas ilusiones el creer que podemos hacer pagar sus deudas a Alemania y desmovilizar al mismo tiempo.—Radio.

AL CERRAR

A las tres de la tarde se ha vuelto a organizar la manifestación estudiantil, que ha recorrido varias calles, dando vivas y muéras, presentándose un numerosísimo grupo de estudiantes frente al domicilio del caudatario del Instituto General y Técnico señor Suárez, presidente del

tribunal de oposiciones a escuelas de niñas, y después de dar algunos muéras, han hecho añicos los cristales de la casa y han arrancado la verja que la circunda.

Un guardia civil que pasaba por el camino del Grao, donde los sucesos que relatamos se desarrollaron, ha tratado de contener a los estudiantes.

A la hora de cerrar nuestra edición seguía la manifestación escolar por las calles de la capital.

En nombre del gobierno norteamericano la reproducción del atentado y la profunda simpatía por la víctima.

Después declaró que los trabajos hechos por Clemenceau, si bien organizados por él, estaban de hecho en manos de la mayoría de las comisiones.

Estas continúan su labor sin interrupción.

El estado del presidente

París.—El estado de Clemenceau es tal, que las cuestiones importantes sufrirán tan solo un pequeño retraso.

Clemenceau se muestra muy animado, facilitando así las operaciones de su cura.

Ha declarado que después de la herida, que le impide estos días dedicarse a sus tareas, confía que el atentado estimulará a los demás hombres de Estado para resolver rápidamente las cuestiones que quedan en suspenso.

Buenas noticias

París.—A la una de la madrugada la presidencia del Consejo telefónico que las impresiones son muy buenas. Clemenceau descanza. Su temperatura es de 36,8.

Mañana se hará al presidente el examen radiográfico.

No se arrepiente

París.—El agresor de Clemenceau ha declarado que lamenta no haber matado al presidente, pues lo consideraba como un tirano.—Radio.

Sobre el atentado contra Clemenceau

Londres 20, 16:15.—Lloyd George ha teleografiado a monsieur Clemenceau en los siguientes términos:

“Condeno energicamente el atentado contra vuestra vida.

Felicito a Francia a los países aliados y a vos por haber escapado con vida.

Espero verle de aquí unos días en la Conferencia de la Paz.”

TOS Cosquilleo de la laringe Pastillas Cañizares

RUBINAT-LLOORACH

ANGELUS G. NOGUÉS

COMPRO SEÑORAS Venta Traspaso LECCIONES DINERO VICHY ALFOMBRAS

VAPORES LINEA DE VAPORES Se venden La Camelia Conserje CHICAS Se desea Se vende Gramófonos